
 

     ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΡΗΤΗΣ 
ΦΙΛΟΣΟΦΙΚΗ ΣΧΟΛΗ 

  ΤΜΗΜΑ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ  

 

Αγαπητές απόφοιτες, αγαπητοί απόφοιτοι,  

 

Σας συγχαίρω θερμά για την ολοκλήρωση των σπουδών σας στο Τμήμα Φιλολογίας του 
Πανεπιστημίου Κρήτης! Η τελετή της αποφοίτησής σας σημαδεύει μια μέρα χαράς, όχι 
μόνο για σας και για τα αγαπημένα σας πρόσωπα, αλλά και για μας που σας είχαμε κοντά 
μας όλα αυτά τα χρόνια και σας είδαμε να εξελίσσεστε σε ολοκληρωμένους ανθρώπους 
και επιστήμονες. Η στιγμή που θα λάβετε και επίσημα το πτυχίο σας θα είναι αληθινά 
συγκινητική.    

Χρειαζόμαστε ωστόσο τη συνδρομή σας για να δώσουμε σ’ αυτήν τη στιγμή όλη τη 
σοβαρότητα που της αρμόζει και να διατηρήσουμε τον ακαδημαϊκό της χαρακτήρα. Σας 
παρακαλώ θερμά η παρουσία σας να είναι ανάλογη με την περίσταση και να μη φέρετε 
μαζί σας, ούτε εσείς ούτε οι δικοί σας άνθρωποι, αντικείμενα που αρμόζουν ίσως σε 
άλλους χώρους, αλλά όχι σε μια ακαδημαϊκή τελετή - όπως κόρνες, καραμούζες, party 
poppers, καπνογόνα και κροτίδες. Η ηχορρύπανση, η ρύπανση του περιβάλλοντα 
χώρου, ο κίνδυνος πυρκαγιάς και τραυματισμών, οι βλάβες στις αποχετεύσεις, η 
επιβάρυνση του προσωπικού που καθαρίζει – τίποτε απ’ αυτά δεν χαρακτηρίζει το ήθος 
και τις αξίες που αντιπροσωπεύει το πτυχίο σας. Εσείς το γνωρίζετε, σας παρακαλώ να 
το εξηγήσετε και στα αγαπημένα σας πρόσωπα.  

Σας παρακαλώ επίσης, πριν την αποφοίτησή σας, να φροντίσετε σχολαστικά να 
τακτοποιήσετε όλες τις εκκρεμότητες για τις οποίες σας έχει ενημερώσει η Γραμματεία 
και να συμπληρώσετε τη φόρμα με τα στοιχεία επικοινωνίας σας, ώστε να μπορεί το 
Πανεπιστήμιο να είναι σε επαφή μαζί σας για ζητήματα ενδιαφέροντός σας. Τέλος, θα 
σταλεί, στα ακαδημαϊκά σας e-mail, ένα μήνυμα σχετικά με την αξιολόγηση των 
σπουδών σας κοντά μας – σας παρακαλώ να ανταποκριθείτε το συντομότερο δυνατό 
(ιδανικά πριν τη μέρα της αποφοίτησής σας). Η γνώμη σας μάς είναι πολύτιμη.    

Ανυπομονώ να σας δω από κοντά και να σφίξω το χέρι σας για να σας συγχαρώ και να 
σας μεταφέρω τις ευχές από όλο το προσωπικό του Τμήματος για μια καλή 
σταδιοδρομία και μια ακόμα πιο καλή ζωή!   

Με θερμούς χαιρετισμούς,  

 

Αναστασία Νάτσινα  

Πρόεδρος του Τμήματος Φιλολογίας 


